

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построения профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 29 (1484) ♦ Суббота, 13 апреля 1974 года ♦ Цена 1 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Об инициативе коллективов предприятий легкой промышленности Белорусской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Ивановской, Ленинградской и Ростовской областей по улучшению использования производственных мощностей и выпуску за счет этого дополнительной продукции

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов предприятий легкой промышленности Белорусской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Ивановской, Ленинградской и Ростовской областей, которые в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу выступили с предложением развернуть широкое социалистическое соревнование за улучшение использования производственных мощностей и выпуск за счет этого дополнительно высококачественных товаров народного потребления в текущем году и обеспечения высоких темпов роста производства их в 1975 году.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК Компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, промышленным министерствам, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ провести организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов предприятий на осуществление дополнительных мер по более полному использованию действующего оборудования, досрочному освоению вновь вводимых в эксплуатацию мощностей. Особое внимание обратить на создание работающих условий для высокопроизводительного труда на основе дальнейшего совершенствования технологии и организации производства, внедрения новой техники, модернизации оборудования, механизации трудоемких работ. Лучше использовать местные возможности по улучшению социальных и культурно-бытовых условий; принять меры к организации более четкой работы транспорта общественного пользования, предприятий бытового обслуживания, общественного питания, детских и медицинских учреждений, оказывать предприятиям помощь в укомплектовании важнейших участков производства квалифицированными кадрами.

Промышленным министерствам и ВЦСПС поручено всемерно поддерживать инициативу передовых коллективов по улучшению использования производственных мощностей и обеспечить ее широкое распространение, создание необходимых условий соревнующимся для выполнения принятых социалистических обязательств. Полнее использовать меры морального и материального поощрения за досрочное освоение производственных мощностей.

ЛУЧШИЕ САНТЕХНИКИ

В управлении сантехнических работ Жилстроя подведены итоги работы бригад за первый квартал. В соревновании за досрочное выполнение заданий высокими производственными показателями добились бригады Влади-

мира Ометова и Юрия Большакова. Так, на прокладке коллектора диаметром 1200 миллиметров в пятом микрорайоне в сложных условиях весенней распутицы ометовцы в марте перевыполнили нормы выработки на 69 процентов. На 150 процентов реализовала мартовское задание по выработке бригада слесарей-

Стенную печать — на уровень задач четвертого года пятилетки

Около 100 стеновых газет, «боевых листов», «молний», комсомольских «проекторов» выпускается в Саратовгэстроя. В их числе партийные, общественные организации и администрация стройуправлений, промышленных, транспортных и субподрядных организаций обрели боевые помощники, имеющих огромное влияние в повседневной жизни коллективов. Как же его еще более повысить в свете новых больших задач? — эта тема красной нитью пронизывала всю работу семинара редакторов, членов редколлегии стеновых газет и комсомольских «проекторов», проведенного на днях парткомом стройки в актовом зале управления Саратовгэстроя.

На семинаре с докладом «Социалистическое соревнование и печать: опыт, задачи, проблемы» выступил редактор объединенной газеты «Огни коммунизма» член бюро горкома КПСС В. Делашинский, который принимал участие во Всесоюзной научно-практической конференции, созванной по этому вопросу в Москве Союзом журналистов.

В докладе отмечалась большая роль стеновой печати подразделений в мобилизации рабочих, специалистов и служащих орденосной стройки на выпол-

нение социалистических обязательств, взятых на определяющий год и пятилетку в целом. Последовательное и глубокое освещение хода социалистического соревнования между коллективами, пропаганда передового опыта, борьба с помехами, подчеркнул В. Делашинский, должны находить отражение в каждом номере стеновой газеты.

Всемерную поддержку необходимо оказать повсеместному внедрению бригадного подряда по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина, на основе которого стройка может значительно ускорить ввод в действие пусковых объектов, коренным образом улучшить качество.

О путях и методах совершенствования работы редколлегии шла речь в докладе редактора многотиражной газеты «Строитель коммунизма» Ю. Зубова «Стенную печать стройки — на уровень задач четвертого года пятилетки». Конкретный, заранее составленный тематический план, утвержденный бюро партийной организации, распределение между членами редколлегии заметок и корреспонденций, при их подготовке в очередной номер, постоянная опора на актив, создание рабкорских постов,

С каждым годом космические исследования открывают все новые горизонты для прогресса науки, техники и производства. Наша страна, открывая дорогу во Вселенную, постоянно добивается использования космоса в мирных целях на благо людей всей нашей планеты.

Советская космонавтика, опирающаяся на могучую базу социалистической промышленности, верно служит интересам нашего народа. Получаемая с помощью искусственных спутников информация о Земле, ее природных богатствах, состоянии сельского хозяйства и другие сведения широко используются в народном хозяйстве.

Во все отдаленные уголки нашей Роди-



ны передают телепередачи регулярно запускаемые спутники связи «Молния». Метеорологическая информация, передаваемая искус-

ственными спутниками Земли, повышает точность прогнозов погоды.

Углубляется и расширяется международное сотрудничество в исследовании и освоении космоса.

В залах Государственного музея истории космонавтики имени К. Э. Циолковского (Калуга) всегда многолюдно. Гости из многих городов нашей страны и из-за рубежа знакомятся здесь с историей освоения советскими людьми космоса. Специальный раздел музея посвящен жизни и деятельности основоположника теории межпланетных сообщений К. Э. Циолковского.

На снимке: в одном из залов музея.

Фото М. Барабанова.

Голос народного контроля ИТОГИ ШЕСТИМЕСЯЧНОЙ ДАВНОСТИ

Гласность, наглядность, сравнимость результатов работы — одна из действенных форм освещения хода социалистического соревнования бригад, участков. К сожалению, в ряде подразделений стройки слабо используется этот могучий рычаг. В строительном управлении № 2 Химстроя гласность соревнования по сути дела находится в загоне. Обратимся к фактам. Познакомьтесь с Доской показателей первого участка СУ-2 и вы увидите данные полугодовой давности — за сентябрь. Аналогично относятся к оформлению показателей соревнования руководители участка № 2 тов. Пручков и партгрупорг тов. Бе-

лов. Какую пользу приносит подобная наглядность?

На участках СУ-2 не видно социалистических обязательств, по которым можно было бы судить о том, за что борется тот или иной коллектив в четвертом году пятилетки.

Плохо с наглядностью социалистического соревнования в участке Гидроэлектромонтаж (начальник тов. Клеми, секретарь партбюро тов. Кувшинов). Рядом с конторой участка лишь сиротливо висят обязательства 1973 года. А новых все еще нет, хотя идет уже четвертый месяц. Не заполняются и данные по итогам работы прорабств и бригад.

Почему партийные, профсоюзные организации СУ-2 и участка Гидроэлектромонтаж терпимо проходят мимо такой запущенности, допускают явный формализм в вопросах организации социалистического соревнования?

Ответ на этот вопрос может быть только один — утрата чувства ответственности за этот важный участок работы со стороны администрации, вожakov партийных и профсоюзных организаций СУ-2 и участка Гидроэлектромонтаж.

В. ТАНКЕЕВ, заместитель председателя центральной группы народного контроля Саратовгэстроя. А. ЛОБАНОВ.

сантехников Юрия Большакова. За месяц она смонтировала 3,2 тысячи погонных метров труб в девятиэтажном доме № 61 по улице имени В. И. Ленина.

По итогам за первый квартал бригадам В. Ометова и Ю. Большакова присвоено звание «Лучшая бригада управления сантехнических работ».

Отличный почерк в труде показывает бригада Анатолия Ахлестина. На монтаже сантехнического оборудования в доме № 133 по улице имени В. И. Чапаева передовики досрочно выполнили аккордное задание, перекрыв нормы выработки на 49 процентов.

На установке и обвязке газо-

вых плит в доме № 67 «а» по Вольской улице отличных результатов добились звено слесарей, возглавляемое Юрием Задворным. Мартовское задание по нормам выработки «проводники голубого пламени» выполнили на 150 процентов.

И. БЕЛЯКИН, председатель постройки.

творческое использование свободной верстки материалов с фотоснимками и рисунками вместо устаревшего трафарета — вот основные предпосылки для повышения боевитости и действенности стеновых газет на современном этапе.

Зачитав обращение активистов стеновой печати машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского «Резервы производства — на службу пятилетке», докладчик призвал редакторов и членов редколлегии в своих газетах и коллективах дружно поддерживать этот патриотический почин, принять самое деятельное участие в конкурсе «малой прессы» Балакова, объявленном в текущем году.

С большим интересом было встречено выступление В. Кувалдина — редактора стеновой газеты «Железобетон» завода № 3 КПП, номера которой были представлены на семинаре. Главное ее отличие — в глубоком и обширном содержании, в красочном оформлении с многочисленными фотоснимками, умение меткой критикой и в праздничных номерах помочь коллективу в преодолении недостатков.

На особенностях работы редколлегии во втором квартале остановился заместитель секретаря

парткома Саратовгэстроя В. Безродный. Он порекомендовал стеногазетчикам в апрельских, майских и июньских номерах широко осветить подготовку к выборам в Верховный Совет СССР, агитационно-массовую работу по месту жительства избирателей и в коллективах, завершение учебы в сети политического просвещения и экономического всеобуча, чаще публиковать зарисовки о лучших пропагандистах, лекторах, политинформаторах, агитаторах и других бойцах идеологического фронта.

В. Безродный напомнил, что на днях партком Саратовгэстроя рассмотрел на одном из заседаний вопрос о том, как партком авторайона и партбюро СУ-9 руководят стеновыми газетами. В результате проверки и во время обсуждения вскрыты существенные недостатки. В частности, в газетах «Строитель» (СУ-9) и «Автомобилист» (АТК-2) публикуется мало материалов, отражающих текущие дела коллективов, почти нет критических выступлений, содержательных заметок, посвященных социалистическому соревнованию. Это связано с тем, что выпуск номеров, как правило, приурочивается к большим праздникам.

Партком, партийные организа-

ции района автомобильного транспорта и строительного управления № 9 не в полной мере оказывают свое влияние на улучшение работы редколлегии стеновых газет, не обобщают их опыт. Редколлегия «Автомобилист» (АТК-1) за последние два года ни разу не отчитывалась перед парткомом, партбюро, на общем собрании коллектива. Редколлегия стеновых газет авторайона не имеют тематических и перспективных планов.

Партком Саратовгэстроя обязал секретаря парткома авторайона В. Лисина, секретарей партбюро В. Русанова, И. Воронина, Б. Корякина и секретаря партбюро СУ-9 Е. Денисова улучшить руководство стеновыми газетами, заслушивать отчеты редколлегии на заседаниях парткома и партбюро, утверждать их тематические планы, оказывать помощь в повышении действенности критических сигналов.

Оценив работу семинара как плодотворную, В. Безродный пожелал стеногазетчикам стройки новых успехов в идеологической работе.

Г. ТОЛМАЧЕВ, заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя.

Марксистско-ленинская теория — неиссякаемый источник знаний!

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

ПОПУЛЯРНЫЙ ЛЕКТОР-МЕЖДУНАРОДНИК

Красный уголок СУ-9 в обеденный перерыв быстро наполнили строители химического завода. Председательствующий попросил внимания, и шум голосов быстро стих.

— Товарищи, предлагаем послушать лекцию о международном положении! Читает лекцию Николай Петрович Пожарский.

За импровизированную трибуну вышел среднего роста коренастый мужчина с открытым лицом. Внимательным взором он окинул творцов «завода плодородия» и энергичным голосом человека, умеющего быстро устанавливать контакт с собеседниками, приступил к обзору событий на нашей планете, происшедших в последние дни.

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке, как и в других подразделениях, Николай Петрович — желанный гость. Специализируясь на лекциях о международном положении, коммунист накопил большой опыт. Гидростроитель часто выступает во Дворце культуры гидростроителей, в красных уголках общежитий и подразделений.

В предвыборные дни лектор популярно излагает среди избирателей основы ленинской внешней политики, пропагандирует Программу мира, разработанную XXIV съездом партии, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве и другие темы.

Лекция закончена. Строители задают интересующие их вопросы. Николай Петрович, ссылаясь на последние новости, помогает любознательным разбираться в перипетиях авантюристической политики израильских агрессоров, коварных происках маоистской клики, смыкающейся с самыми темными силами современной реакции. Он обязательно укажет на тщетные попытки чилийской военной хунты кровавым террором приостановить необратимый процесс социального прогресса в стране, давшей миру



президента Сальвадора Альенде, непоколебимого руководителя чилийских коммунистов Луиса Корвалана.

С чувством глубокого удовлетворения покидают рабочие и специалисты красный уголок. Пожарский расстается с ними, сердечно поблагодарив за задание на вечер, какие газеты, журналы, книги прочесть, чтобы использовать в следующей лекции. Пройдя по военным дорогам в годы Великой Отечественной войны, член партии Ленина ныне все знания и опыт посвящает укреплению дела мира, творчески пропагандирует идеи социализма и дружбы между народами земного шара.

О. СЕРЕБРЯНИКОВА.

На снимке Н. П. Пожарский.

Воспитатель молодежи

21 комсомолец учится в школе «Молодежи о партии», которой руководит Иван Антонович Мочинский — директор завода № 2 КПП. Он уважаемый человек не только как руководитель, но и как комсомольский пропагандист и воспитатель. А это очень не просто. Для него работа с молодежью — постоянный творческий поиск, требующий от пропагандиста больших знаний и инициативы.

Своих подопечных Иван Антонович воспитывает на идеях ленинизма, опираясь на повседневную связь с кабинетом политического просвещения, который работает на заводе на общественные началах. Его руководитель — Тамара Васильевна Юдакова говорит, что ей часто приходится подбирать для Мочинского дополнительную литературу, необходимую для учебы.

Занятия у Ивана Антоновича всегда проходят живо и интересно. В феврале — марте были изучены темы «Партия — вождь Октября» и «Партия в борьбе за победу и упрочение социализма».

Освещая главные вопросы темы «Партия — вождь Октября», пропагандист глубоко раскрыл международное и внутреннее положение страны, подчеркнул огромное влияние апрельских тезисов Ленина, в которых был разработан отбуржуазно-демократической революции к революции социалистической. С большим вниманием комсомольцы слушали его рассказ об этапах борьбы большевиков за массы в июльские дни, о VI съезде партии, подготовке вооруженного восстания.

Коммунист-наставник сде-

лал обстоятельный анализ выдающегося события эпохи — Великой Октябрьской социалистической революции и ее значения для судеб всего человечества.

Пропагандист всегда хорошо готовится к занятиям. В его конспекте уже заранее составлены вопросы, которые он задаст во время лекции с целью привлечения слушателей к активному участию. Судя по конспектам комсомольцев, половина их ведет на занятии, другие конспектируют дома, а некоторые пишут лишь план изучения темы и рефераты по отдельным вопросам. Все имеют среднее образование.

Для более глубокого усвоения программного материала Мочинский демонстрирует диафильмы. Они имеются по всем темам истории КПСС.

Почти у всех слушателей законспектированы работы В. И. Ленина, которые изучались по плану, «С чего начать», «О задачах пролетариата в данной революции». Слушатели хорошо поработали, изучая постановление ЦК КПСС о международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве и другие материалы.

Активными участниками занятий зарекомендовали себя комсомольцы Виктор Терехин — электрик, Елена Емелья-

нова — формовщица, Таисия Спасова и Н. Батерикова — контролеры и другие.

Иван Антонович часто дает своим слушателям различное рода общественные поручения и задания. Комсомольцы успешно их выполняют. Это делает школу еще более боееспособной.

Активно посещают школу 16 человек. Это очень хорошие, способные ребята. Остальные, к сожалению, допускают пропуски занятий. Что касается комсомольцев Владимира Разыграева — бывшего бригадира, крановщицы Нины Веичер и рабочей Нины Сидякиной, то складывается впечатление, что они скорее всего не интересуются учебой. Пока к ним подход не найден. Они отвергают все формы и методы своим равнодушием и пассивностью.

Сейчас задача № 1 в комсомольском коллективе завода — добиться массового вовлечения молодежи в социалистическое соревнование под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

У комсомольцев завода № 2, как между прочим и в других подразделениях КПП, очень хорошие пропагандисты — В. Шивов — директор завода № 3, В. Носко — главный технолог КПП. Они настоящие воспитатели и наставники молодежи.

А. СЕМИНА,
заведующая кабинетом политического просвещения.

Экономический всеобуч

СПЕЦИАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Мысль о проведении специальной конференции на базе двух экономических школ возникла у партийной, профсоюзной организаций и администрации завода № 1 после совместных поисков новых форм повышения результативности обучения.

Разработали программу, наметили темы, кандидатуры для выступлений и приступили к непосредственной подготовке.

И вот настал ответственный момент открытия конференции. 36 слушателей обеих школ собрались дружно. Те, кто должен выступать с трибуны, естественно, волнуется. Не хочется ударить в грязь лицом перед товарищами.

Слово предоставляется библиотекарю З. Шалавиной и мастеру А. Васильеву. Преодолевают смущение в первые минуты, докладчики уверенно говорят о сути понятия «экономика», показывают коренное ее различие в условиях социалистического строя и в странах капитализма, переживающих острый политический и энергетический кризис, где происходит классовые схватки между трудящимися и монополиями.

Техник отдела сбыта О. Булгакова, а также З. Шалавина дали исчерпывающие ответы на следующий вопрос, вынесенный на повестку конференции, — «Что является источником изобилия материальных благ?». На конкретных примерах из жизни страны, города, стройки и своего коллектива авторы рефератов сделали вывод, что главный источник изобилия — высокопроизводительный труд рабочих, специалистов, служащих, объединенных Коммунистической партией под немеркнущим знаменем марксистско-ленинских идей.

АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

В начале учебного года из числа рабочих на заводе сборного железобетона № 3 КПП была организована школа по изучению основ экономических знаний первого года обучения. На заседании партийного бюро был утвержден план работы школы, а также преподавательский состав, в который вошли начальник цеха Г. Галецкий, экономист Л. Иволина и главный бухгалтер Л. Лунева.

С начала года проведено 12 занятий, которые проходили при активном участии слушателей — слесарей, формовщиц, транспортниц и представителей других профессий. Наиболее активно в работе школы участвуют формовщица М. Капель, бригадир-плотник В. Мотин и другие слушатели. В своих выступлениях на семинарских занятиях они увязывают теоретические положения с производственной и общественной жизнью, что способствует

Аудитория внимательно слушает сообщения выступающих. С первых же минут установилась деловая сосредоточенная атмосфера. Интерес присутствующих усиливается еще и тем, что с трибуны звучат цифры и факты, взятые из жизни самого предприятия. Они всесторонне анализируются, после чего следует вывод. Подготовив именно так свои выступления, заместитель начальника цеха В. Кузин и аппаратчик кислородного цеха А. Кузнецов осветили раздел «Человек, завод, страна», а шофер В. Симаков, начальник цеха К. Анисимов высказывали свое мнение по актуальному вопросу «Совесть или рубль».

Уверенно справились с порученными темами «Что такое прибыль» и «Миллионы лежат рядом» экономист Ж. Глазьева, мастер Ю. Цицер, главный инженер Н. Воротягин и бетонщик Н. Латышев.

Заключительная тема бригадиров В. Максимова и А. Кожедуба «Роль соревнования в развитии производства и коммунистического воспитания трудящихся» подвела общий итог заводской экономической конференции.

Каковы же ее выводы? Прежде всего, они направлены на повышение производительности труда, качества, снижение себестоимости, усиление режима экономии и бережливости, улучшение технологии за счет внутренних резервов, укрепления дисциплины. Эти тезисы нашли отражение во всех разделах конференции, красноречиво выражая готовность слушателей и руководителей заводского экономического всеобуча высоко нести честь родного предприятия.

П. БИРЧЕНКО,
секретарь парткома КПП.

лучшему усвоению материала, улучшению технологического процесса и экономических показателей.

Учебный год приближается к концу. Желательно при комплектовании групп к следующему году учитывать сменный характер работы и цеховую структуру производства, так как эти факторы, на наш взгляд, оказывают заметное влияние на посещаемость слушателей.

Д. ЗАХАРОВ,
секретарь партбюро завода,

А. НАЗАКОВ,
старший инженер ПТО.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 239.